

上半年,全市经济稳定转好态势已呈现

# GDP增长0.5%列全省第五 消费力继续扩张恢复九成

大家更爱存钱了,金融业同比增长11.2%

□ 记者 廖王晶 通讯员 王伟啸

本报讯 今天上午,记者从市统计局了解到,今年上半年全市经济稳定转好态势已清晰呈现。全市生产总值(GDP)为677.6亿元,增长0.5%,比一季度回升3.7个百分点,列全省11个设区市的第5位。社会消费品零售总额不断扩张,消费力恢复九成,接近至去年同期水平。

上半年,面对新冠肺炎疫情带来的严峻考验和复杂多变的国内外环境,全市上下认真贯彻落实省委省政府决策部署,科学统筹疫情防控和经济社会发展,经济运行秩序全面加快恢复。

1至6月,全市第一产业实现增加值48.9亿元,同比增长2.0%,较一季度回升1.7个百分点。全市第二产业增加值220.9亿元,同比下降5.2%,较一季度提升9.7个百分点,但距离转正仍有不小差距。但是就6月份的数据而言,全市规模以上工业增加值增长4.2%,其中缙云增长了4.7%,莲都增长3.4%,龙泉增长2.2%,云和增长1.7%,松阳增长0.5%。

全市第三产业上半年增加值407.8亿元,同比增长4.3%,较一季度回升0.8个百分点。其中,金融业受本外币存贷款快速增长带动,实现增加值61.5亿元,同比增长11.2%;营利性服务业受卫生和社会事业等拉动实现增加值129.1亿元,同比增长5.1%;其他营利性服务业受信息服务业拉动,实现

增加值56.9亿元,同比增长11.7%;批发业受总部经济拉动实现增加值40.7亿元,同比增长13.4%,以上四个行业合计拉动GDP增长3.4个百分点。

上半年我市城镇新增就业人数1.45万人,同比增长10.1%,失业人员再就业累计0.81万人;城镇登记失业率为1.56%,控制在3%以内;企业共兑付扶持资金17.53亿元,增长113.3%。

上半年农村常住居民人均可支配收入11703元,同比增长4.5%,较上季度回升5.3个百分点,高于全省(3.2%)1.3个百分点,排名全省第1位。城镇常住居民人均可支配收入26568元,同比增长2.5%,排名全省第4位。

此外,今年3月份以来,随着全市疫情防控常态化成果不断巩固、消费政策帮扶激励举措不断释放、复商复市势头持续向好、流通环境几近常态,社会消费品零售总额不断扩张,逐步恢复并接近至去年同期水平。

1-6月,丽水市社会消费品零售总额累计322.6亿元,恢复至去年同期水平的93.9%,恢复程度比受疫情影响较大的1-2月提高12.7个百分点,也较一季度和1-5月分别提高8.7个和1.3个百分点。

市统计局相关负责人介绍,今年6月份,全市经济运行积极变化不断呈现,上半年的GDP已实现正增长,V形走势进一步巩固,经济止跌回稳迹象正逐步转变为趋势性向好变化。

## 连日雷阵雨,考出城区排水好成绩

### 市民:这就放心多了

短时强降雨造成的20公分积水,15分钟左右基本退去  
积水为何退得如此之快?记者带你寻找答案

□ 记者 朱剑 文/图

本报讯 7月24日下午3点15分左右,丽水经济技术开发区突降暴雨,不少路段的积水达到了10公分左右,甚至有些接近20公分,车辆经过几乎开启了“撑船”模式,尤其是电动车,半个轮子都泡在了水中。

4点左右,记者到达龙庆路积水现场,看到的却是地面基本无积水。附近市民说:这就放心多了。

积水为何退得如此之快?

记者在现场看到此时道路右侧的一排雨水井3个井盖已经被掀开,左侧情况也同样如此,附近还有一名环卫工人在清扫积水,由于雨水井的地势较为低洼,此时路面上的积水疯狂地往井口涌来,排水速度相当惊人。

环卫工人柳师傅告诉记者,在收到积水反馈后,他们就接到指令出动,他是20分钟前到达现场的,起初积水确实很深,不过打开路边所有雨水井井盖后,还没一刻钟,积水基本已经排完。

我到的时候,雨水都漫过马路牙子了,那些小车开过真和船开过一样。有些车子开得快,四个轮子溅起来的水都高过车顶了。柳师傅告诉记者,除了龙庆路,其实开发区还有多条路段均存在



积水情况,比如枫岭街、遂松路、龙石路、绿谷大道。积水的原因基本上随着雨水漂流至雨水井的杂物(包括树叶、塑料袋等)挡住了雨水井的漏水口。其次,部分路段地势较为低洼,碰上短时强降雨,降雨速度超过了排水速度,也会导致积水。当然,也不能排除部分路段的地下排水管网被杂物堵塞的原因。

丽水市市政设施管理处维护科科长吕继雄告诉记者,按照设计标准,常规情况下,道路一侧每隔30米就要设置一个雨水主井。而在降雨量较大的区域,或者地势较为低洼的路段,还会相应增加雨水井的数量。

## 东港小学升级成东港学校

### 办学层次变更为九年义务教育

□ 记者 吕恺 通讯员 施彬彬 章媚

本报讯 近日,记者从莲都区东港小学获悉,经莲都区教育局批复,莲都区东港小学更名为莲都区东港学校,办学层次变更为义务教育(一至九年级),办学规模将调整为54个班,其中小学36个班,初中18个班,每个班班额不超过40名,而

学校初中部的第一批学生就是东港学校小学部的首届学生。

据了解,莲都区东港小学是按照市、区党委、政府关于鼓励社会力量参与办学相关要求,所创办的一所省I类标准办学条件的民办小学,学校于2019年9月投入使用,现有10个教学班,在校教职工38人。

## 民间文化与偏远乡村振兴研讨会在庆元横坑村召开

### 专家学者为偏远乡村建言献策

□ 记者 俞文斌

本报讯 7月25日,在距离丽水市区180公里的庆元县官塘乡横坑村,民间文化与偏远乡村振兴暨《横坑故事》研讨会在此举行。来自省、市的专家、学者为横坑村、官塘乡乃至庆元东部乡村发展把脉,提出意见和建议。

此次活动由丽水市文化和广电旅游体育局、丽水市档案局(馆)主办,庆元县文化和广电旅游体育局、庆元县官塘乡人民政府承办。活动旨在挖掘和宣传浙西南山区独特的民间(民俗)文化,推动和促进山区经济社会文化的发展。

距离庆元县城96公里的横坑村不仅生态环境优美,还有着丰富的历史文化。2016年,横坑村被评选为第四批国家级传统村落。《横坑故事》是由横坑村村民叶宗伟晚年撰写的回忆录,是二十世纪初、中期,浙西南山区人民的共同写照。

研讨会上,来自省、市的专家畅所欲言,就浙西南山区民间(民俗)文化的独特性、振兴乡村战略中民间(民俗)文化的作用与意义、偏远乡村人文资源与乡村振兴发展方向、《横坑故事》的人文价值等议题展开讨论,同时,为横坑村、官塘乡乃至庆元东部乡村未来发展把脉,提出意见和建议。

## 推进重点领域改革

### 完善评审工作机制

## 我市2020年度职称改革工作启动啦

□ 记者 吴启珍 通讯员 江涛

本报讯 昨日,记者从市人力社保局了解到,我市2020年度职称改革工作已于日前启动。今年职称评审的工作重点包括推进重点领域职称评审改革和完善职称评审工作机制。

在推进重点领域职称评审改革方面,首先要做好新冠肺炎疫情防控一线专业技术人员职称评审工作。在制定年度职称评价标准(计划)和职称评聘方案时要将疫情防控一线工作情况纳入职称评价量化考核指标予以加分,未实行量化考核的予以优先评定;同时,根据国家和省关于职称自主评聘改革要求,继续推进科研院所、中小学、医疗卫生单位自主评聘改革;最后,推进工程技术领域职称改革,增设市自然资源工程技术人员中评委,中评委办公室设在市自然资源和规划局。

在完善职称评审工作机制方面,全市统一启用浙江省专业技术职务任职资格申报与评审管理服务系统,建立专业技术人员业绩档案库,实现人才信息集中和数据共享,各类职称评审中凡可在系统中自动提取的信息(如社保缴纳证明、学历、照片、论文等),不再要求申报人员提供证明。